

# 恩平以“政策赋能+优势支撑”推动房地产市场平稳健康发展 “宜居宜游”城市价值不断凸显

冲刺四季度 决胜“十四五”  
——促消费·激活力

12月14日,恩平市住房和城乡建设局以“政府搭台、企业主导、市场运作”为基本原则,精心组织开展“乐购恩平·畅游恩州”专场看房活动,定向邀请恩平智能装备协会企业员工集中参观楼盘。

活动精选金汇湾、金湾豪庭、幸福壹号三个本地优质楼盘,全程遵循标准化流程,抵达各楼盘后,由工作人员现场解读项目规划布局、户型设计、配套设施及周边环境等关键居住信息,同步开放样板间供大家实地考察,直观感受房屋空间布局与实际居住体验。

活动收获参与企业员工的广泛认可,成为恩平市落实房地产消费促进政策、衔接产业人才住房需求的一次生动实践,为观察恩平房地产市场稳健发展态势提供了直观窗口。

文/图 周晓营 谭锦波

## 筑牢市场稳健发展政策基石

今年以来,国内房地产市场步入新旧发展模式转型的关键阶段,国家层面持续释放积极调控信号,通过下调房贷利率、优化住房信贷政策、减免购房相关税费等组合式举措,精准支持刚性及改善性住房需求释放,同时,赋予地方更大调控自主权,鼓励各地结合实际“因城施策”,推动房地产市场平稳健康发展。

恩平市在全面落实江门市房地产扶持政策的基础上,结合本地产业结构、人口结构及住房需求特点,细化推出针对性配套举措,实现政策衔接与精准落地。

江门市今年推出“有车有位”促消费活动,恩平市快速响应,同步梳理本地楼盘供给情况,结合本地实际,将优惠政策与住房消费支持有机结合,形成相应的购房补贴,进一步降低购房者的综合居住成本。



恩平市住房和城乡建设局组织恩平智能装备协会企业员工参观楼盘。

在此之前,恩平市已就商品房推出相应的促消费活动。从2022年下半年起,恩平市连续四年推出“乐购恩平”促消费系列活动,累计提供9076个购房补贴名额。多年来,恩平市依托“乐购恩平”促消费系列活动切实激活购房消费潜力。根据活动细则,活动期间在恩平市购买新建商品住房并完成网签备案的购房者,可享受多重补贴优惠,单套最高可享受4.7万元补贴。

此次恩平市住房和城乡建设局组织恩平智能装备协会企业员工参加专场看房活动,正是政策精准对接产业人才住房需求的具体实践。恩平智能装备产业作为当地重点发展的产业集群,集聚了大量产业工人与专业技术人才,这类群体的住房需求兼具刚性与稳定性,是房地产市场的核心需求群体之一。

通过政府搭台整合优质楼盘资源,活动不仅为产业人才提供了集中看房、便捷选房的渠道,更让他们直观了解购房补贴政策细节,降低了选房购房的时间成本与信息成本,实现了“政策红利直达需求群体”的目标。

“活动效果非常好,部门主动担当,给了我们很大的信心。”金湾豪庭项目有关负责人龚健倪说。

“活动让我们感受到的专业程度是

岑高速公路穿境而过,与周边城市的交通衔接不断优化,逐步融入“珠三角一小时生活圈”。这一交通优势既让恩平能够有效承接珠三角核心城市的产业辐射与人口外溢,又使其保持了相对舒适的居住环境与合理的房价水平,形成了“低成本居住+便捷通勤”的独特优势,不仅吸引了本地刚需群体购房,更打动了周边城市刚需购房者、养老人群及外地务工人员,成为他们安家置业的优选之地。

自然生态资源的独特性,为恩平房地产市场注入了差异化竞争力。恩平拥有“中国天然氧吧”称号,境内森林覆盖率高,空气质量常年保持优良水平,鳌峰山、七星坑自然保护区等自然景观资源丰富,为居民提供了宜居的生态环境。本地房企充分依托这一优势,优化产品设计,打造生态宜居户型。例如,此次专场看房活动中的幸福壹号楼盘,打响鳌峰山自然资源牌,让居民在家即可享受山林绿意,清新空气。

文旅与体育的深度融合,进一步提升了恩平的城市知名度与居住吸引力。恩平作为“中国温泉之乡”,拥有锦江温泉、山泉湾温泉等优质温泉旅游资源。值得关注的是,恩平深耕“文旅+体育”融合发展模式,成功承办多项国家级、省级重大体育赛事,让更多人实地感受恩平的城市魅力。据不完全统计,近年来,恩平已成功举办大型体育赛事70多项,累计参赛运动员超4万人,带动餐饮、住宿、购物等相关领域消费增长。接下来,恩平将举办温泉健康跑,并推进“跟着赛事游恩平”主题活动,将赛事IP与城市旅游、居住体验相结合,进一步强化“宜居宜游”的城市标签,为房地产市场集聚更多人气。

“乐购恩平·畅游恩州”专场看房活动既是政策落地的具体实践,也是城市综合优势的集中展现。在政策精准赋能与城市优势支撑的双重作用下,恩平房地产市场正沿着“平稳健康、供需适配”的方向发展,未来随着城市功能的持续完善、产业活力的不断增强,恩平的居住价值将进一步提升,房地产市场将为侨乡经济社会高质量发展与民生改善提供更有力的支撑。

## 恩平“女飞人”回乡观摩赛事 寄语后辈 不忘初心、坚持梦想

江门日报讯 (文/图 记者/吴健争) 12月12日,恩平市中小学生田径运动会在鳌峰中学进入赛程的最后一天,从恩平走出去的“女飞人”黄淑萍回到家乡观摩赛事、与师生互动。

当天上午,黄淑萍一走进鳌峰中学校园,就被前来参赛的学生们一眼认出。不少人拿出手机拍照、录像,还有人请求合照和签名。“我的回忆一下全部涌出来,当时我也是在这样在赛场上奔跑的。”黄淑萍激动万分地表示,多年前,恩平市中小学生田径运动会就是她最大的赛事舞台,她也是在运动会上被恩平市体育学校教练梁健成相中,最终走上了专业体育的道路。

“希望小选手们不忘初心、坚持梦想、放松心态,好好享受每一场比赛。”黄淑萍对后辈们提出建议,希望大家提前规划好未来的职业线路,做好伤病预防。十五运会赛前,黄淑萍遭遇肌肉拉伤,严重影响了发挥,但她依然保持乐观:“我还年轻,我将目光瞄准了下一届全运会,并吸取这一次伤病的教训,做好伤病管理,避免



大赛前受伤。”除了体育竞技方面的成绩,黄淑萍还是一名“学霸”,目前已完成广州体育学院本科学业,正在积极准备研究生考试。

随着黄淑萍的到来,本届恩平市中小学生田径运动会的赛场成为一堂鲜活的励志课。跑道上,学生们奋力冲刺;看台上,“女飞人”与家乡学子目光交会。体育精神在一代又一代恩平少年的心中接续传递,为恩平校园体育的蓬勃发展注入新的动力。

## 恩平法院一案入选 江门市中级人民法院涉民生十大典型案例 物业管理需跟上 高空抛物共同防

### 法院视窗

江门日报讯 (记者/胡伟杰 通讯员/郑梦娇) 近日,江门市中级人民法院发布涉民生十大典型案例,涵盖社会保险、直播购物、高空抛物等与群众日常生活息息相关的领域。

其中,恩平市人民法院(以下简称“恩平法院”)审理的一起高空坠物、坠物损害责任纠纷案“物业管理需跟上高空抛物共同防”入选,成为十大典型案例之一。

2024年11月某日,关某停放在恩平某小区楼下商铺门口划线停车位内的小型轿车被高处落下的瓷片、砖块等碎片砸碎后挡风玻璃。当天晚上8时左右,关某发现其车辆损坏情况后当即报案,并与民警、物业公司工作人员调取监控和逐一走访楼层,但未能找到直接侵权人。关某遂主张该小区物业公司向其赔偿车辆维修费用。

恩平法院经审理认为,本案中,

涉案小区并非首次出现高空抛物事件,物业公司虽已通过张贴宣传标语等方式作出警示提醒,但未再采取加装高空仰角监控、装设安全网等其他有效防范措施,致使高空抛物事件仍然频发,事后亦难以找到直接侵权人,故认定其未完全履行安全保障义务,判决其对关某的损失承担20%的责任。

高空抛物对人民群众的生命财产安全带来较大的风险,物业服务企业未采取必要的安全保障措施防止高空抛物的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。在此,恩平法院提醒物业服务企业应切实履行安全保障义务,积极采取高空抛物防范措施,定期检查、排查小区安全隐患,做好日常宣传、警示和提醒,最大限度降低高空抛物风险,维护被侵权人的合法权益,更好保障人民群众生命财产安全。同时,恩平法院提醒广大群众,高空抛物无小事,达到情节严重的,可能构成犯罪,请自觉从自身做起,拒绝抛物陋习,共同维护“头顶上的安全”。

## 江门市绿美生态建设业务培训班在恩平举办 学用结合提高实操能力

江门日报讯 (记者/吴健争 通讯员/熊欣然) 12月11-12日,江门市2025年绿美生态建设业务培训班在恩平市举办,各县(市、区)林业主管部门分管领导、股室负责人及业务骨干,市属及县属林场相关负责人,以及市、县林业科学研究所业务代表等共60余人参加培训。

本次培训紧扣绿美广东生态建设江门市林业高质量发展需求,内容系统全面、重点突出,涵盖造林落地上图政策解读、《古树名木保护条例》宣贯、古树名木普查与鉴定技术规范说明,森林质量精准提升作业设计与施工指引、相关综合考评核验细则解析,以及松树钻蛀类害虫调查技

术等专题。培训还对今冬明春营林重点工作进行部署,明确了任务分工和时间节点,为下一阶段全市绿美生态建设有序推进夯实基础。

为进一步提升培训实效,培训班采用“课堂授课+现场教学”相结合的方式进行。在集中理论学习的基础上,培训班组织学员深入林区开展松树钻蛀害虫实地调查操作,现场分析国土绿化项目实施现状,并赴柚木种植基地开展研学活动。通过“学中看、看中学、学用结合”,帮助学员在实践中深化理解、巩固知识,切实提高业务水平和实操能力,有效增强培训的针对性和实用性。

## 恩平市“百千万工程”主题写生作品展拉开帷幕 展现城乡融合发展新图景

江门日报讯 (记者/周晓营) 近日,由恩平市“百千万工程”指挥部办公室、恩平市文联主办的“家园叠彩·古邑焕新”恩平市“百千万工程”主题写生作品展在恩平市文化馆拉开帷幕。

展览作品聚焦恩平市实施“百千万工程”的鲜活场景,通过国画、油画、水彩画、丙烯画、漫画、素描等多种形式,以细腻笔触与灵动视角,描绘基础设施提升、人居环境改善、文化传承焕新的感人细节,更捕捉到群众获得感、幸福感不断增强的真实瞬间,勾勒出城乡融合发展的新图景。从产业兴旺的生动场景,到百姓笑脸

的幸福定格,一幅幅画作既是艺术创作的结晶,更是时代发展的见证,让观众在驻足观赏中深切感受“百千万工程”为恩平带来的全新气象,引发强烈的情感共鸣。

展览共展出80余幅本土美术工作者深入“百千万工程”典型镇、村采风的佳作,以多元艺术形式记录城乡蝶变,凝聚高质量发展精神力量。展览将持续至12月26日。

下一步,恩平市将持续挖掘本土文化资源,通过更多“接地气、有温度”的文艺载体,讲好恩平故事,凝聚发展合力,助力“百千万工程”走深走实。



此次演练强化部门协同,提升高层建筑火灾应急处置能力。

平市有关方面强调,要以“时时放心不下”的责任感,把存在的不足转化为整改清单,推动“智能烟感全覆盖”“消防通道硬隔离”等技防和人防双升级;消防救援队伍要持续开展高层灭火实战实训,提升复杂环境下的搜救与灭火能力;各部门要落实行业监管责任,镇(街)、村(社区)要加强消防宣传,筑牢消防防线。

此次演练是对应应急预案和部门协

同的一次实战检验,也为提升高层建筑消防安全管理积累了经验。下一步,恩平市将继续坚持“预防为主、防消结合”,推动消防安全责任落实落细,全力守护群众生命财产安全与社会稳定。

此次演练是对应应急预案和部门协

同的一次实战检验,也为提升高层建筑消防安全管理积累了经验。下一步,恩平市将继续坚持“预防为主、防消结合”,推动消防安全责任落实落细,全力守护群众生命财产安全与社会稳定。

阳光回归  
早晚寒冷,注意适时增减衣物



12月16日,多云间晴,13-23℃,偏东风2-3级;  
17日,晴间多云,12-25℃,偏北风2-3级,阵风4级;  
18日,晴间多云,12-24℃,东北风3-4级。

江门日报讯 (记者/胡伟杰 通讯员/陈江涛) 今明后三天,恩平将以晴朗天气为主,阳光明媚,午间温暖。12月19-20日,阴雨天气将短暂逗留2天,有小雨,局部中雨,随后多